

聚焦急难愁盼,市税务局优化诉求解决机制

把“问题清单”转化为“成效清单”

疾速堵点,破解群众“急难愁盼”难题。日前,记者从市税务局获悉,今年以来,针对办税缴费、税收管征过程中出现的难点堵点问题,我市税务部门聚焦税收主责主业,优化诉求解决机制、完善纳税服务举措,税费服务质量持续提升,推动纳税人、缴费人的“问题清单”转化为便民利企的“成效清单”。

□本报记者黄文珍 通讯员陈文德 吴婉

社会保险费征收缴纳与人民生活息息相关。今年以来,市税务局瞄准群众办理“难点”“堵点”问题,携手政务服务中心、人社、医保等相关部门,创新推出“税保‘鲤’一网通”服务征缴新模式。市税务局局长表示,新模式的推出,进一步提升社保相关业务办理的效率,提高社保缴费精细化服务水平,让社会保险费征缴工作向纵深推进。

日前,泉州市文创科技电子有限公司

为有效解决各种“疑难杂症”,今年以来,市税务局持续优化诉求解决机制,坚持简单问题“马上办”、特殊事项“协调办”,疑难问题“合力办”,不断增强群众获得感和满意度。

前段时间,林先生在三明市大田县办理退休时发现,此前在公司申报缴纳养老保险费月数有误,办理退休遇到了困难。于是,他从大田赶到永春,向税务部门社保服务工作室工作人员反映了这

组合式套餐服务 办理效率提高70%

市办税员庄女士在办理完社保业务后透露,现在在一个地方就能办理完公司相关社保业务,不用跑多个地方,节省了他们的时间和精力。

在鲤城区,针对社保办理过程中缴费人需要填写多份表单资料、“多头跑”“反复跑”的困扰和负担,鲤城区税务局

联合相关部门,依托政务服务大厅推行“一窗一网一平台”合署办公模式。同时,创新推行“套餐式”服务,按照不同缴费人类型,设计企业单位和居民个人两份服务清单,涵盖社保登记、申报缴费、数据处理、审核审批等四大类事项,涉及企业单位21项、居民个人14项具

体业务,并对每一项业务制定标准化、规范化业务办理指南。

鲤城区税务局相关负责人介绍,缴费人可根据实际业务需求对套餐项目进行组合,实现多种业务“一号联办、一站办结”,让缴费人在办理社保业务时更加省心、省力,办理效率提高了70%。

多部门协同办理 告别群众来回跑

个情况。

“我们第一时间与社保中心联系,核对历史缴费数据,合力解决了林先生养老保险数据错误问题,让他及时办理退休手续。”永春县税务局社会保险费和非税收入股相关负责人说。“本

来还担心要多跑几趟永春才能处理好。”在大田办理完退休手续后林先生慨叹,真没想到税务部门办理效率这么高。

据悉,针对一些年龄偏大、“线上”缴费困难、“线下”缴费耗时长、路途远的难点堵点问题,永春县税务局建立跨部门快速响应机制,由社保服务工

作室协调在社保中心流转受理缴费人难点堵点问题,让“部门协同办”替代“群众来回跑”。同时,推出“城乡保云补缴”,通过全流程掌上办理,实现“不见面、易操作、实时缴费、安全可靠”。如今,已在全县22个乡镇、236个村居宣传全覆盖。

铁路等部门积极服务“双11”电商购物节

据新华社电 “双11”网购高峰期开启,铁路、电力、民航等部门提前筹划,优化货物运输、强化安全保障,保障“双11”网络购物更加便捷高效。

11月1日开始,铁路部门全面启动“双11”电商网购高峰期快运服务活动。中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组列车、普速旅客列车行李车、货物特快班列等运力资源,推出“高铁急送、当日达、次日达”“批量达、特需达”等定制服务;中国铁路武汉局集团公司根据市场需求和铁路快运对货运货物的要求,每日利用95列以上载客动车组的高铁快运柜、5列载客动车组的预留车厢、65列普速旅客列车行李车,优化运力投放,保障快运服务。

电力方面,南方电网广东电网公司组织多个党员服务队,深入辖区内各电商平台和直播基地进行驻点值守,对主要供电线路进行24小时不间断动态监测,开展“点对点”用电服务和用电安全指导;南方电网贵州兴义供电局加强与电商、快递企业合作,根据相关企业分布、主营业务、用电情况等提前做好调研摸底,制定优化保供电方案,提升用电服务效率和用电设备安全检查频率。

民航方面,南航物流提前关注电商“双11”收运需求,制定运输保障方案,合理调配每日航班舱位,增设快件收运通道,助力电商货物高效送达;常州机场物流公司提前召开部门协调会,从前端收运到后期保障各环节进行部署,增开过检通道,高效处理高峰时段货物收运工作,保障“双11”货物迅速安全出港。

泉州是两岸经济往来最靠前的连接点。近年来,兴业银行泉州分行聚焦台企多元化需求,不断优化金融供给,提升跨境金融服务能力,为建设台胞台企登陆的第一家园添砖加瓦。

金融活水助台企落地生根

2020年,泉州地区近三年来投资额最大的台资项目“泉州国亨化学丙烷脱氢及聚丙烯项目”正式签约。兴业银行泉州分行作为联合牵头行之一,牵头为项目提供了35亿元银团贷款。目前,该项目已基本建成即将进入投产阶段,预计投产后将拉动形成总投资上百亿元的“丙烷→丙烯→聚丙烯”石化产业链。

“为台商台企办实事是我们一贯的坚持。除了在项目建设初期提供银团贷款外,今年我行根据企业投产后的流动资金需求,又给予新增5亿元的短期授信,全

“双11”预售开启,在泉州综保区内——跨境电商出海跑出“加速度”

本报讯(记者刘倩 通讯员王晓芸 黄忠旗 黄鸿伟 文/图)随着“双11”预售活动的开启,跨境电商出口迎来一波高峰。11月8日,在泉州综合保税区跨境电商监管中心里,出现一派热火朝天的工作景象。自动分拣设备开足马力高速运转,伴随着流水线上高速顶扫装置的扫码“嘀嘀”声,一件件待查验的跨境电商出口包裹经过泉州海关“智能审图”查验无异常后,通过自动传送带送往货车驶出保税区,等待装机起飞。

泉州综合保税区跨境电商监管中心于2021年10月29日开通运行,成为厦门关区首个获批开展跨境电商零售“9610”一般出口业务的海关特殊监管区域,实现了非保税类跨境电商在泉州综合保税区通关放行的新突破。

针对2月19日泉州晋江国际机场国际航班复航、3月22日空运跨境电商货物出口业务恢复等情况,泉州海关主动组织学习借鉴厦门航空物流服务平台经验,推动在泉州晋江国际机场口岸试点开展航空货物进出口分流,为有需求的跨境电商企业实现“当地通关、一体出口”,进一步提升航空物流作业效率,降低物流成本,促进“泉州制造”的衣服鞋帽、配件及日用品等跨境电商货物出海。数据显示,今年前10个月,泉州海关共监管综合保税区跨

境电商“9610”出口货物171.01万件,同比增长86%。

“进入‘双11’备货期,我们在泉州综保区出口的跨境电商包裹已超过6万件,同比激增近10倍。我们将把握此次大促机遇,预计今年‘双11’出口跨境电商包裹20多万件!”泉州全世界通进出口有限公司经理伍兴鹏信心满满地说道。

“双11”期间,泉州海关成立工作

专班,深入调研“双11”跨境电商“峰值”业务需求,收集促销期间企业通关的难点堵点等问题,实时跟进解决,统筹安排现场人力,并提供“随到、随验、随放”服务,确保电商出货“不延迟”。同时,以“智慧海关”为切入点,不断优化完善区内跨境电商“9610”模式监管设施,并将监管流程嵌入物流企业作业流程,提升通关速度近20%。

兴业银行泉州分行:优化金融供给 全力服务台企

大力支持国亨化学在泉港落地投产。”兴业银行泉州泉港支行负责人表示。

“科技贷”帮台企快速融资

泉州某食品公司是一家国家级高新技术企业和福建省专精特新中小企业。随着公司生产规模不断扩大,技术研发强度也持续提高,经营周转资金压力逐渐增加。了解到企业的需求后,兴业银行泉州分行基于该公司较强的技术研发能力和良好信誉,为其落地“科技贷”990万元,迅速解决了企业资金难题。“银行贷款资金到位的速

度很快,而且是信用免担保方式,随借随还,非常方便!”该公司相关负责人表示。

跨境金融为台企降本增收

拥有多家境内外成员企业的跨国集团,往往存在境内外资金盈缺不平衡的情况,需要提高集团资金跨境调拨效率。台资企业——福建某鞋业公司就碰到了这个难题。

该公司生产经营在境内,母公司在境外,针对企业跨境资金拨付的难点,兴业银行泉州分行将积极推动相关举措在泉州落地实施,全力做好对台金融服务主力军。

行和国家外汇管理局泉州市分局的指导下,为其办理了跨境人民币双向资金池和跨国公司跨境资金集中运营业务,有效缓解了境外母公司资金周转紧张的难题。截至2023年9月末,兴业银行泉州分行对台跨境人民币收支结算金额突破2.5亿元。

近日,兴业银行出台《支持海峡两岸

融合发展示范区建设行动方案》,制定31条举措,以更高站位、更大力度、更实举措,全面助力两岸融合发展示范区建设。

兴业银行泉州分行将积极推动相关举措

在泉州落地实施,全力做好对台金融服务主力军。

(王宇)

中外专家谈电子商务未来 AI将成行业新引擎

本报讯 在浙江乌镇举行的2023年世界互联网大会乌镇峰会上电子商务新业态新发展论坛上,中外嘉宾围绕推动全球电子商务创新发展、促进世界贸易融合发展等方面开展深入探讨与前瞻思考。

在全球化、信息化迅速发展的时代,电子商务作为一种革命性的商业模式,正在深刻地影响和改变着全球贸易的传统运作方式,为各国和地区带来广阔贸易前景。

亚洲金融合作协会常务副秘书长杨丽玉介绍,据相关数据显示,2022年中国跨境电商电子商务市场规模达15.7万亿元,较2021年同比增长10.56%。斯里兰卡科技部国务部长卡纳卡·赫拉特在致辞中提到,预计到2023年底,该国在电子商务市场的收入达240亿美元,年增长率可达15.29%,发展势头良好。

中欧数字协会主席鲁乙已在致辞中称,电子商务在全球各大洲经历了不同发展阶段,展望未来,三大技术创新将有力推动电子商务行业变革。“一是超快的移动网络及智能手机用户的普及,二是增强现实技术,三是大数据和人工智能(AI)。”他预测,未来新一代人工智能技术可能对电子商务行业产生极大的影响,尤其是生成式人工智能技术,在自动化和个性化等方面具有巨大潜力,能让在线购物的体验变得更加人性化。

今年以来,以ChatGPT为代表的人工智能技术的发展,将人们带入更为智能的时代。随着以ChatGPT、GPT-4为代表的自然语言预训练大模型的出现,生成式人工智能可能向人类知识对齐的能力达到一个崭新的高度。

淘天集团副总裁李然在主题演讲中指出,人工智能时代的加速到来,将成为电子商务行业发展的新引擎。他认为,接下来应利用制造业、电商、科研、医学等各个领域的知识来对预训练大模型进行微调,生成服务不同行业的大型模型。“随着技术的发展,人工智能将成为电商行业新的基础设施,渗透到电商的各个环节,重塑电子商务全流程。”李然说。

GSMA首席执行官洪曜庄(John Hoffman)在主题演讲中也表示,当前移动技术正成为电子商务行业的主要驱动力,随着中国“Z世代”的购买力提升,他们接受了在线购物和购物社交的方式,改变了零售格局,在人工智能不断发展的当下,中国的直播购物发展迅速,基于“订阅”的电子商务服务也正在兴起。“随着人工智能等新技术的普及,相信电子商务在未来将会有更大的创新。”(中新)

业界话全球数据治理: 让数据跨境流动“自由”且“有序”

本报讯 2023年世界互联网大会乌镇峰会数据治理推动全球数字经济发展论坛9日在浙江乌镇召开。论坛邀请相关国际组织、各(国)地区数据领域的专业人士,围绕数据跨境流动如何“自由”且“有序”开展交流研讨。

“数据是新时代的石油,是宝贵的资源。”国际数据空间协会总干事托森·豪斯曼在主题演讲中表示,数据共享衍生出了很多智慧应用,世界需要实现数据的连接性以及可分享性,成立国际数据空间协会的初衷,就是希望创造一个数据的空间,能够实现点到点、人到人、端到端的传输。他呼吁全球开展通力合作,在国际层面的项目上对齐认知,通过数据的开源实现行业的更快速的发展。

全球移动通信系统协会大中华区总裁斯堪介绍,根据国际商会的数据,预计到2025年,数据传输将为全球GDP贡献11万亿美元。“值得注意的是,它不仅限于互联网和数字服务,这一价值是由传统行业共享的,如农业、物流和制造业,其实现了数据传输价值的75%。”

斯堪称,为了在数字时代真正实现繁荣,各国应提高各自治理标准,强调透明度、参与性,并大力推动数据自由流动。

当前,数字跨境流动在数字经济发展中发挥着重要作用,如何加强数据跨境流动安全管理,也是数字经济发展面临的重要课题,正受到国际社会广泛关注。

中国国家互联网应急中心研究二室副主任卓子寒表示,多年来,中国积极开展数据跨境流动安全管理的探索与实践,中国的数据出境监管工作以维护国家的数据安全、广大网民的个人信息安全为出发点,同时也把促进数据自由流动、发挥数据作用作为重要的目标。

综合

求购旧机械

发电机、车床、铣床、冲床、塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。

电话:13506045678

广告热线:22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失另计费) / 每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 饮食、个人家政类信息等一行内包350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
三、备注:所有分类广告费都必须开削付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。